
 

 

Zl.: Gem 207/2025 Lembach i.M., 17. Juni 2025 

 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
22. Mai 2025. 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Voranschlag für das Finanzjahr 2025; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. nimmt das Schreiben der Bezirkshauptmannschaft 
Rohrbach vom 10. April 2025 zur Kenntnis. 

 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Beratung und Beschlussfassung über die Beantragung einer Ermächtigung zur Entgegennahme 
von Reisepass- und Personalausweisanträgen 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Beantragung einer Ermächtigung zur 
Entgegennahme von Reisepass- und Personalausweisanträgen einstimmig beschlossen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Beantragung einer Ermächtigung zur Freischaltung der 
ID Austria für die Gemeinde 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Beantragung einer Ermächtigung zur 
Freischaltung der ID Austria für die Gemeinde einstimmig beschlossen. 
  
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss von Vereinbarungen mit mehreren 
Gemeinden betreffend die Entrichtung von Schulerhaltungs- bzw. Gastschulbeiträgen 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach hat den Abschluss von Vereinbarungen mit den 
Gemeinden Putzleinsdorf, Niederkappel, Hörbich, Altenfelden, Atzesberg, Kirchberg ob der Donau, 
Pfarrkirchen i.M., Hofkirchen i.M., Oberkappel und Sarleinsbach betreffend die Entrichtung von 
Schulerhaltungs- bzw. Gastschulbeiträgen einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Auftrages zur Lieferung und Montage einer 
Photovoltaikanlage mit Speicher in der Kläranlage 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat über die Vergabe eines Auftrages zur Lieferung 
und Montage einer Photovoltaikanlage mit Speicher in der Kläranlage einstimmig beschlossen. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Fassung eines Grundsatzbeschlusses über die Erweiterung der 
gemeindeübergreifenden Krabbelstube St. Anna 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat einen Grundsatzbeschluss über die Erweiterung 
der gemeindeübergreifenden Krabbelstube St. Anna einstimmig beschlossen. 
 

 

Tagesordnungspunkt 7 
Beratung und Fassung eines Grundsatzbeschlusses über die Errichtung einer öffentlichen Straße 
im Bereich Moritz-Scheibl-Straße 

 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat einen Grundsatzbeschluss über die Errichtung 
einer öffentlichen Straße im Bereich Moritz-Scheibl-Straße einstimmig beschlossen. Gemeinderats-
Ersatzmitglied Stephan Schinkinger und Gemeinderatsmitglied Christian Böhm haben an der Abstimmung 
aufgrund Befangenheit nicht teilgenommen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 8 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Generationenausschusses vom  
08. April 2025 
 

• TOP 1 – Planung Ferienprogramm 
- Es soll auch heuer wieder ein Ferienprogramm angeboten werden. Als nächster Schritt werden  

Datenerhebungsbögen an alle potenziellen Veranstalter von Programmpunkten verteilt. 
- Ideen für neue Programmpunkte werden gesammelt. 
- Das Familienfest im Musik-Kulturclub findet am Samstag, 6. September 2025 statt.  
 

• TOP 2 – Planung Tag der Gemeinschaft (Senioren) 
 Termin: Samstag, 18. Oktober 2025 
 Die Detailplanung erfolgt bei der nächsten Sitzung. 
 

• TOP 3 – Allfälliges 
 Keine Wortmeldungen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Information über die laufenden Planungen für die Bauernkriegs-Gedenktage 2026 

 
Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller stellt das vom Kulturausschuss erarbeitete Programm für das 
Bauernkrieg-Gedenkjahr vor.  
 

• Auftakt mit Gedenkwochenende: Freitag, 22. Mai bis Sonntag, 24. Mai 2026 
(Pfingstwochenende) 

 

• „Markttag“ mit verschiedenen Ausstellern, Kunsthaus, musikalischen Showacts, 
Lichtinstallationen, usw. am Samstag, 4. Juli 2026. 
 

• Gemeinsames Höhenfeuer mit St. Agatha, evtl. auch Haibach: Freitag, 14. August 2026. 
 

 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


